

SCR

భారత అత్యున్నత న్యాయస్థానం నివేదికలు

521

దర్బార్ శ్రీ విరా వాలా సురగ్ వాలా, వాడియా.. దరఖాస్తుదారుడు
వర్రెస్

1960

ఏప్రిల్, 14

సౌరాష్ట్ర రాష్ట్రం (ప్రస్తుతం బాంబే)

(జాఫర్ ఇమామ్, ఎస్. కె. దాస్, జె.ఎల్. కపూర్, ఎ.కె. సర్కార్, ఎం. హిదయతుల్లా, న్యాయమూర్తులు)

చిన్న కుమారునికి భయత్ గా పాలకుల మంజూరు - కుమారుడు పాలకుడిగా మారడం - మంజూరు చేయాలా - "భయత్", అర్థం.

భారతదేశంలో, వాడియా వారసత్వం మూలాధారం ద్వారా నిర్వహించబడుతుంది. 1943లో పాలకుడు తన చిన్న కొడుకు, దరఖాస్తుదారుడుకి, రాష్ట్రంలోని ఒక గ్రామాన్ని శాశ్వతంగా మరియు వారసత్వంగా 'కపాల్-గిరాస్'గా 'భయత్'గా అనుగ్రహించాడు. 1947లో వాడియా రాష్ట్రం భారతదేశంలోని అధిపత్యంలోకి ప్రవేశించింది మరియు తదుపరి రాజ్యాంగ పరిణామాల ద్వారా అది సౌరాష్ట్ర రాష్ట్రంలో విలీనం చేయబడింది. రాజ్యాంగం అమల్లోకి వచ్చిన తరువాత పాలకుడి పెద్ద కుమారుడు మరియు తరువాత పాలకుడు మరణించారు మరియు దరఖాస్తుదారుడు పాలకుడిగా గుర్తించబడ్డారు. ఆ తర్వాత సౌరాష్ట్ర రాష్ట్రం, మంజూరును తిరిగి ప్రారంభిస్తూ నోటిఫికేషన్ ను జారీ చేసింది, ఎందుకంటే ఇది ల్యాప్ అయినట్లు భావించి, పూర్వపు వాడియా రాష్ట్రానికి తిరిగి మార్చబడింది. తరం నుండి తరానికి శాశ్వత ఆనందం కోసం గ్రాంట్ సంపూర్ణమైనది మరియు షరతులు లేనిదని మరియు రాష్ట్రం దానిని పునఃప్రారంభించలేదని దరఖాస్తుదారుడు వాదించారు:

దరఖాస్తుదారుడు పాలకుడైన తర్వాత మంజూరు ల్యాప్ అయిందని మరియు రాష్ట్రం దానిని పునఃప్రారంభించ వచ్చని. మంజూరు అనేది దరఖాస్తుదారుడుకు "భయత్"గా ఉంది, ఈ పదానికి శిక్షణ పొందుతున్నవారు లేదా తాలుక్ దార్ కుటుంబంలోని చిన్న శాఖ వారసుడు అని అర్థం, ఇక్కడ ఎస్టేట్ ఆదిమ నియమాన్ని అనుసరించింది; అతను శిక్షణ పొందుతున్నవాడుగా ఉన్నంత కాలం అతని

ప్రయోజనం కోసం నిర్ధారిస్తుంది. కానీ మంజూరుదారు పాలకుడిగా మారినప్పుడు మరియు "భయాత్"గా నిలిచిపోవడంతో మంజూరు ముగిసింది అని పేర్కొంది..

అసలు అధికార పరిధి: 1956లో దరఖాస్తు నం. 62.

భారత రాజ్యాంగంలోని ఆర్టికల్ 32 కింద ప్రాథమిక హక్కుల అమలు కోసం దరఖాస్తు.

దరఖాస్తుదారుడు తరపున ఎన్ హెచ్ హింగోరాణి మరియు ఎఎన్ సిన్హా.

ప్రతివాది కోసం ఆర్. గణపతి అయ్యర్ మరియు టి.ఎం. సేన్.

1960. ఏప్రిల్ 14. న్యాయస్థానం తీర్పును వెలువరిచినవారు

కాపూర్, న్యాయమూర్తి., భారత రాజ్యాంగం యొక్క ప్రకటనపై భారత యూనియన్ తో భారత రాష్ట్రాలు ఏకీకృతం కావడానికి ముందు, అధికృత ద్వారా పాలించిన వారసత్వం కథియావాడలో వాడియా పేరుతో ఒక రాష్ట్రం ఉంది. అప్పుడు దాని పాలకుడు దర్బార్ సాహెబ్ శ్రీ సురగ్ వాలా బవావాలా. అతనికి ఇద్దరు కుమారులు కుమార్ శ్రీ క్రిషన్ కుమార్ మరియు దరఖాస్తుదారుడు కుమార్ శ్రీ విరా వాలా సురగ్ వాలా ఉన్నారు. కుమార్ శ్రీ క్రిషన్ కుమార్ పెద్ద కుమారుడు కావడంతో వారసుడు గా ఉన్నాడు. జూలై 5, 1943న, పాలకుడు దర్బార్ సాహెబ్ శ్రీ సురగ్ వాలా దరఖాస్తుదారుడుకు శాశ్వతంగా మరియు వారసత్వంగా రాష్ట్రంలోని 'మోటా పితాడియా' అనే గ్రామాన్ని 'భయాత్'గా 'కపాల్-గిరాస్'గా ఆస్వాదించడానికి రెండు పత్రాలను అమలు చేశారు. 'భయాత్' అనే పదానికి శిక్షణ పొందుతున్న యువకుడు లేదా తాలుక్కార్ కుటుంబంలోని చిన్న శాఖ వారసుడు అని అర్థం, ఇక్కడ రాష్ట్రం ప్రాథమికంగా అభివృద్ధి చెందుతుంది. 'కపాల్-గిరాస్' అంటే పితృస్వామ్యంలో వాటాకు జన్మహక్కుగా అప్పనాజ్ లో మంజూరు.

ఆగస్టు, 1947లో లేదా దాదాపు 1947లో, వాడియా రాష్ట్రం ప్రవేశ సాధనలో ఉన్న నిబంధనలపై భారతదేశ సార్వభౌమాధికారములోకి ప్రవేశించింది, ఆపై అమలు చేయబడింది. ఆ తర్వాత, జనవరి 23, 1948న, కతియావాడ్ ప్రాంతంలోని వివిధ రాష్ట్రాలు యునైటెడ్ స్టేట్ ఆఫ్ కతియావాడ్ ను ఏర్పరిచే ఒడంబడికలోకి ప్రవేశించాయి, దీనిని యునైటెడ్ స్టేట్ ఆఫ్ సౌరాష్ట్ర అని కూడా పిలుస్తారు. ఈ ఒడంబడిక

పరంగా పాలకుడి ప్రైవేట్ ఆస్తులు మినహా ప్రతి రాష్ట్రం యొక్క ఆస్తులు యునైటెడ్ స్టేట్ యొక్క ఆస్తులుగా మారాయి. ఒడంబడిక కూడా అందించిన పద్ధతిలో మరియు అన్ని వ్యక్తిగత అధికారాలకు సంబంధించి నిర్ణయించబడే అన్ని ప్రైవేట్ ఆస్తుల యాజమాన్యాన్ని నిలుపుకోవడానికి , యునైటెడ్ స్టేట్ యొక్క ఆదాయాల నుండి తన గోప్య పర్సన్ గా కొంత మొత్తాన్ని స్వీకరించడానికి ప్రతి రాష్ట్రం పాలకుడు అర్హత కలిగి ఉంటాడు మరియు అన్ని వ్యక్తిగత అధికారాలు , గౌరవాలు మరియు బిరుదులకు. భారత ప్రభుత్వం ఒడంబడికలో ఏకీభవించింది మరియు దాని అన్ని నిబంధనలకు హామీ ఇచ్చింది. వాడియా రాష్ట్రం ఈ ఒడంబడికలో ఒక పక్షం మరియు దాని ఆస్తులు యునైటెడ్ స్టేట్ లో పొందుపరచబడ్డాయి. సెప్టెంబరు 13, 1948న, యునైటెడ్ స్టేట్ ఆఫ్ కతియావాడ్ , 1947 ఆగస్టులో లేదా ఆ తర్వాత కాలంలో ఒప్పంద రాష్ట్రాలు అమలు చేసిన విలీన సాధనాన్ని రద్దు చేస్తూ భారత సార్వభౌమాధికారములోకి ప్రవేశించే కొత్త సాధనాన్ని అమలు చేసింది. నవంబర్ 13, 1949న యునైటెడ్ స్టేట్ ఆఫ్ కతియావాడ్ భారత రాజ్యాంగ సభ రూపొందించిన రాజ్యాంగాన్ని ఆమోదించడానికి అంగీకరించింది మరియు దాని ప్రారంభ తేదీ నుండి భారత రాజ్యాంగం యునైటెడ్ స్టేట్ లో అమలులో ఉన్న ఇతర రాజ్యాంగ నిబంధనలన్నింటినీ భర్తీ చేస్తుంది మరియు రద్దు చేస్తుంది. జనవరి 26, 1950న భారత రాజ్యాంగం యొక్క ప్రకటనపై, యునైటెడ్ స్టేట్ భారత యూనియన్ లో విలీనమై సౌరాష్ట్రగా అవతరించింది , ఇది రాజ్యాంగంలో పేర్కొనబడిన పార్ట్ బి రాష్ట్రంగా మారింది. యునైటెడ్ స్టేట్ మరియు దాని భాగమైన రాష్ట్రాలు అప్పటి నుండి అన్ని ప్రత్యేక ఉనికిని కోల్పోయాయి. అటువంటి విలీనంపై యునైటెడ్ స్టేట్ యొక్క అన్ని ఆస్తులు యూనియన్ ఆఫ్ ఇండియాలో పొందుపరచబడటం వివాదాస్పదంగా లేదు.

జనవరి 27, 1950న, పాలకుడు దర్బార్ సాహెబ్ శ్రీ సురగ్ వాలా యొక్క పెద్ద కుమారుడు కుమార్ శ్రీ క్రిషన్ కుమార్ మరణించారు మరియు ఆ తర్వాత మే 16, 1950న పాలకుడు కూడా మరణించారు. ఫిబ్రవరి 12, 1951న, భారత రాష్ట్రపతి మే 16, 1950 నుండి అమలులోకి వచ్చేలా దరఖాస్తుదారుడును వాడియా పాలకుడిగా గుర్తిస్తూ నోటిఫికేషన్ జారీ చేశారు మరియు భారత ప్రభుత్వం గుర్తించడానికి అంగీకరించిన పాలకుడి హక్కులకు అతను అర్హుడయ్యాడు. ఇవి యునైటెడ్ స్టేట్ ఆఫ్ కతియావాడ్ ను ఏర్పాటు చేసిన ఒడంబడిక క్రింద పాలకుడికి రిజర్వు చేయబడిన హక్కులు , అవి ప్రైవేట్ పర్సన్ , ప్రైవేట్ ఆస్తులు మరియు వ్యక్తిగత అధికారాలు, గౌరవాలు మరియు బిరుదులపై హక్కు.

జూలై 2, 1951న, సౌరాష్ట్ర రాష్ట్ర ప్రభుత్వం దరఖాస్తుదారుడు తన తండ్రి తర్వాత పాలకుడిగా బాధ్యతలు స్వీకరించినందున, పితాడియా గ్రామం, తుది ఉత్తర్వులు పెండింగ్ లో ఉన్నందున, సౌరాష్ట్ర రాష్ట్రంలోని ఖల్వా లేదా ఖాస్ గ్రామంగా పరిగణించబడాలని ప్రకటిస్తూ నోటిఫికేషన్ జారీ చేసింది. దరఖాస్తుదారుడు అప్పుడు అయుక్త వయస్సు మరియు అతని తల్లి నోటిఫికేషన్ ను వ్యతిరేకిస్తూ ప్రభుత్వానికి ప్రాతినిధ్యాన్ని సమర్పించారు. ఈ నిరసనకు ఎలాంటి సమాధానం రాలేదు. మే 23, 1952న, సౌరాష్ట్ర ప్రభుత్వం తదుపరి నోటిఫికేషన్ ను జారీ చేసింది:

"మధ్య సౌరాష్ట్ర జిల్లాలోని వాడియా తాలూకాలోని పితాడియా గ్రామం జూలై 5, 1943 నాటి లెఖ్ నంబరు 194 ద్వారా కపాల్ గిరాస్ గా మంజూరు చేయబడింది. మాజీ వాడియా రాష్ట్ర పాలకుడు దర్బార్ సాహెబ్ సురగ్వాలాకు అతని రెండవ కుమారుడు శ్రీ కెఎస్ విరావల శిక్షణ పొందుతున్న యువకుడు హోదాలో అప్పనేజ్ మంజూరులో; మరియు దివంగత పాలకుడు మరియు అతని పెద్ద కుమారుడు శ్రీ కెఎస్ కృష్ణ కుమార్ సింగ్ జీ, ఈ రెండవ కుమారుడు శ్రీ కె ఎస్ విరావల, ముందుగా మరణించినందున, తరువాత తేదీ ఫిబ్రవరి 12, 1951, నాటి నోటిఫికేషన్ నెంబరు పిడి / ఎమ్ ఎస్ / 20 ప్రకారం సౌరాష్ట్ర ప్రభుత్వం మరియు భారత రాష్ట్రపతి ద్వారా 16 మే 1950 నుండి అమలులోకి వచ్చేలా మాజీ వాడియా రాష్ట్రానికి పాలకుడిగా గుర్తింపు పొందారు. సౌరాష్ట్ర రెవిన్యూ డిపార్ట్ మెంట్ (రాజకీయ) సౌరాష్ట్ర గెజిట్ లో ప్రచురించబడింది మరియు గుర్తింపు పెండింగ్ లో ఉండగా, సౌరాష్ట్ర ప్రభుత్వం రెవెన్యూ డిపార్ట్ మెంట్ (రాజకీయ) 2వ జూలై, 1951 నాటి నోటిఫికేషన్ నెంబరు పిడి / 148 / 20 ద్వారా ఈ గ్రామాన్ని సౌరాష్ట్ర రాష్ట్రంలోని ఖల్వా గ్రామంగా పరిగణించాలి అని ఆదేశించింది, అయితే శ్రీ కెఎస్ విరావల శిక్షణ పొందుతున్న యువకుడు హోదా ఆగిపోయింది మరియు పాలకుడిగా గుర్తించబడిన పర్యవసానంగా అప్పనేజ్ లో మంజూరు యొక్క విషయం రద్దు చేయబడింది.

కాబట్టి, ఇప్పుడు, గ్రాంట్ ల్యాప్ అయినట్లు భావించబడుతుంది మరియు ఇప్పుడు సౌరాష్ట్ర రాష్ట్రంతో విలీనం చేయబడిన పూర్వపు వాడియా రాష్ట్రానికి తిరిగి మార్చబడింది, ఇది ప్రస్తుతం సౌరాష్ట్ర రాష్ట్రంగా పిలువబడుతుంది, ఇది శ్రీ కెఎస్ విరావల పాలకుడిగా గుర్తించబడిన తేదీ నుండి అమలులోకి వస్తుంది. వాడియా రాష్ట్రానికి చెందిన దివంగత పాలకుడు దర్బార్ శ్రీ సురగ్వాలా వారసత్వంగా మాజీ వాడియా రాష్ట్రం, అంటే మే 16, 1950".

దరఖాస్తుదారుడు ఈ తరువాతి నోటిఫికేషన్ పై మళ్లీ నిరసన వ్యక్తం చేశారు , కానీ ఈసారి కూడా సమాధానం రాలేదు. **మార్చి 9, 1956న, అతను** . రాజ్యాంగంలోని 32, **ఆర్టికల్** కింద, సౌరాష్ట్ర రాష్ట్రం ఇంతకు ముందు విలీనమైన బాంబే రాష్ట్రం , నోటిఫికేషన్ ను ఉపసంహరించుకోవాలని లేదా రద్దు చేయాలని మరియు అది చేసిన అన్ని సేకరణలు మరియు సాక్షాత్కారాలతో పితాడియా గ్రామాన్ని పునరుద్ధరించాలని ప్రతివాదిని ఆదేశించే రిట్ జారీ చేయమని , దరఖాస్తుదారుడుకు మరియు నోటిఫికేషన్ ను అమలు చేయకుండా ప్రతివాదిని నిరోధించడం కోరుతూ ప్రస్తుత దరఖాస్తును దాఖలు చేశాడు.

దరఖాస్తుదారుడు యొక్క వాదన ఏమిటంటే , తరం నుండి తరానికి శాశ్వత అనుభవించుట కోసం గ్రామం అతనికి ఖచ్చితంగా మరియు షరతులు లేకుండా మంజూరు చేయబడింది మరియు దరఖాస్తుదారుడు యొక్క వారసులు ఎవరైనా సజీవంగా ఉన్నంత వరకు రాష్ట్రం దానిని తిరిగి ప్రారంభించలేదు. రాష్ట్రపతి తనను వడియా పాలకుడిగా గుర్తించడం వల్ల గ్రామంపై తన హక్కులపై ఎలాంటి ప్రభావం పడలేదని ఆయన వాదించారు. ప్రతివాది యొక్క వాదన ఏమిటంటే , మంజూరు సంపూర్ణమైనది లేదా షరతులు లేనిది కాదు , అయితే దరఖాస్తుదారుడు కుటుంబానికి పొందుతున్న శిక్షణ పొందుతున్నవాడుగా కొనసాగినంత కాలం అది అమలులో ఉంటుంది మరియు అతను పాలకుడిగా గుర్తించబడినందున అతను శిక్షణ పొందుతున్న పొందుతున్నవాడుగా ఆగిపోయాడు , మంజూరు తప్పిపోయింది మరియు గ్రామం రాష్ట్రానికి తిరిగి వచ్చింది. వాడియా రాష్ట్రానికి చెందిన అన్ని ఆస్తులకు యూనియన్ ఆఫ్ ఇండియాకు హక్కు ఉందని , దరఖాస్తుదారుడు పాలకుడిగా గుర్తించబడిన తేదీ నుండి గ్రామం దాని ఆస్తిగా మారినది చెప్పబడింది.

కాబట్టి మంజూరు గ్రహీత పాలకుడిగా మారడంతో గ్రాంట్ ల్యాప్ అయిందా అనేది ప్రశ్న. ఇది మంజూరు నిబంధనలను బట్టి ఒక ప్రశ్న. కెప్టెన్ వెబ్ తన "పొలిటికల్ ప్రాక్టీస్ ఇన్ కతియావాడ్" అనే సంకలనంలో 'భయాత్'ను శిక్షణ పొందుతున్న యువకుడు లేదా తాలుక్దార్ కుటుంబంలోని చిన్న శాఖ వారసుడిగా నిర్వచించారు, ఇక్కడ ఎస్టేట్ ప్రాథమిక నియమాన్ని అనుసరిస్తుంది. లేఖ అనే పత్రం ద్వారా మంజూరు చేయబడింది లేదా దర్బార్ ఒక భయత్కు సృష్టించిన హక్కుల ప్రకటన అయిన హక్ పాత్రక్ జతచేయబడింది. ఈ రెండు పత్రాలు ఏజెన్సీ ముందు నమోదు చేయబడ్డాయి. లేఖ యొక్క ప్రధాన భాగాలు ఈ నిబంధనలలో ఉన్నాయి:

"శ్రీ వాడియా దర్బార్ శ్రీ సురగ్వాలా బవావాలా , దీర్ఘాయుష్షు గల కుమార్ శ్రీ విరావలకి అందించారు :- ఈ రాష్ట్రానికి వర్తింపజేయబడిన ఆదిమ నియమం (అంటే , వారసులు మరియు క్యాడెట్ల వ్యవస్థ) మరియు మీరు మా కుమార్ (ఎస్ ఒ డి) మా పెద్ద కుమార్ , దీర్ఘాయువు యువరాజ్ శ్రీ కృష్ణ కుమార్ సాహెబ్ కంటే చిన్నవారు , మీరు ఈ లేఖ ద్వారా , భయత్ గా, కపాల్ గిరాస్ గా, తరతరాలుగా, "మోటా - పితాడియా" గ్రామాన్ని శాశ్వతంగా అనుభవించడానికి అందించారు , ఈ రాష్ట్రం యొక్క ప్రత్యేక అధికార పరిధిలోని గ్రామం , దాని గ్రామం , తాల్ (విలేజ్ సైట్) మరియు సిమ్తో పాటు వాటి సరిహద్దులు , పొలాలు, వాడిస్, ఖరో, ఖరాబో మొదలైన వాటితో పాటు మా స్వాధీనం , అనుభవించునది మరియు యాజమాన్యం ఉంది. గిరాస్ గా చెప్పబడిన గ్రామం యొక్క అన్ని సరిహద్దులు. మీరు సంవత్ 2000 సంవత్సరం ప్రారంభం నుండి దాని ఆదాయాన్ని ఆస్వాదించవచ్చు.-----

-----భయత్ గా, దాని యొక్క హక్ పత్రక్ (హక్కుల ప్రకటన) విధానం ప్రకారం ఇవ్వబడింది. అదే దీనితో జతచేయబడింది. మీరు మరియు మీ వారసులు మరియు వారసత్వం పొందినవారు అదే అనుభవించవచ్చు. ఈ గ్రామం యొక్క మ్యాప్ మరియు ఫీల్డ్ - బుక్ తయారు చేయబడ్డాయి , దాని నిజమైన కాపీలు తయారు చేయబడ్డాయి మరియు మీకు అందించబడ్డాయి."

లేఖ దరఖాస్తుదారుడుకు అనేక ఇతర గౌరవాలు , అధికారాలు, సౌకర్యాలు మరియు హక్కులను ప్రదానం చేశారు. ఈ విధంగా దరఖాస్తుదారుడు వివాహం ప్రభుత్వ ఖర్చుతో జరుపబడుతుందని మరియు అతని విద్యాభ్యాసానికి రాష్ట్రం ఏర్పాటు చేస్తుందని , వాడియాలో సరైన నివాసం ఉన్నందున దరఖాస్తుదారుడుపై ఎటువంటి సుంకాలు లేదా పన్నులు విధించబడవని , గిరాస్ కు సంబంధించి దరఖాస్తుదారుడు ఫిర్యాదు , అంటే, మంజూరు చేయబడిన గ్రామం లేదా ఏదైనా ఇతర సివిల్ విషయం ఎటువంటి న్యాయస్థానం రుసుము వసూలు చేయకుండానే విచారించ బడుతుంది మరియు అతను సివిల్ విషయాలలో న్యాయస్థానంకు వ్యక్తిగత హాజరు నుండి మినహాయించ బడతాడు మరియు క్రిమినల్ కేసులలో అతనిపై , స్వయంగా పాలకుడి అనుమతి లేకుండా ఎటువంటి ప్రక్రియ జారీ చేయబడదు. ఈ గౌరవాలు, హక్కులు మరియు అధికారాలన్నీ పాలకుడి కుటుంబానికి చెందిన శిక్షణ పొందుతున్న శిక్షణ పొందుతున్నవాడుకు సముచితమైనవి, కానీ పాలకుడికి వర్తించినప్పుడు అర్థం ఉండదు.

హాక్ పత్రక్ లో ఇలా చెప్పబడింది: "భవిష్యత్తులో మీ వారసులు ఉమ్మడిగా ఉన్నప్పటికీ లేదా విడిపోయినప్పటికీ, మీ వారసులలో జీవించి ఉన్న ఏ ఒక్క భయాత్ సుధారో గిరాస్ ను అనుభవిస్తారు మరియు మీ మధ్య నుండి ఏ ఒక్క వారసులు జీవిస్తున్నప్పుడు భయాత్ వరకు అది రాష్ట్రానికి తిరిగి వెళ్లదు." రాష్ట్ర అనుమతి లేకుండా గ్రాంటీ గిరాలను విక్రయించడం లేదా తనఖా పెట్టడం లేదని కూడా పేర్కొంది.

గ్రాంట్ మరియు హాక్ పత్రక్ కలిసి చదివిన దాని నిజమైన స్వభావాలలో గ్రాంట్ అనేది కుటుంబంలోని ఒక శిక్షణ పొందుతున్నవాడికి మంజూరు చేయబడు తుందని మరియు అతను శిక్షణ పొందుతున్నవాడుగా ఉన్నంత వరకు గ్రాంట్ అతని ప్రయోజనాన్ని పొందుతుందని తప్పించుకోలేని ముగింపుకు దారి తీస్తుంది. "భయాత్ గా ఇవ్వబడినది" అనే వ్యక్తికరణ కేవలం మంజూరుదారుని వర్ణించడమే కాదు, మంజూరు యొక్క నిజమైన స్వభావాన్ని సూచిస్తుంది. "భయాత్ గా ఇవ్వబడినది" అనే వ్యక్తికరణ కేవలం మంజూరు చేయబడిన ఉద్దేశ్యాన్ని సూచిస్తుంది కానీ పదవీకాల స్వభావాన్ని వివరిస్తుందని మేము అంగీకరించము. కపాల్-గిరాస్ గా శాశ్వతంగా అనుభవించడాన్ని పొందడం కోసం ఇది భయాత్ గా ఇవ్వబడిందని గ్రాంట్ ఎక్స్ ప్రెస్ పరంగా పేర్కొంది , అంటే గ్రాంట్ అనేది శిక్షణ పొందుతున్నవాడికి అప్పనేజ్ గా ఉంటుంది మరియు మంజూరు చేసేవారి వారసులు ఎవరైనా జీవించి ఉన్నంత వరకు తరం నుండి తరానికి కొనసాగుతుంది. అయితే గ్రాంటీ యువ శాఖగా నిలిచిపోయి , ప్రైమోజెనిచర్ నియమం కారణంగా వారసునిగా కనిపిస్తే లేదా ఏదైనా కారణం చేత శిక్షణ పొందుతున్న యువకుడు లేదా భయాత్ గా ఉండటం ఆగిపోయినట్లయితే , మంజూరు తప్పనిసరిగా ముగియాలి. మంజూరులోనే మరియు హాక్ పత్రక్ లో కూడా పేర్కొన్న హక్కులు మరియు బాధ్యతలు ఇవే; ఉదాహరణకు, వారసత్వ హక్కుకు సంబంధించి , హాక్ పత్రక్ ప్రకారం , వారసులలో ఒక భయాత్ జీవించి ఉన్నప్పటికీ, అతను గిరాలను ఆస్వాదించగలడు మరియు రాష్ట్రానికి తిరోగమనం ఉండదు.

ఇది, మా అభిప్రాయం ప్రకారం , భయాత్ ఉన్నంత వరకు గ్రాంట్ కొనసాగుతుందని చూపిస్తుంది. భయాత్ లేకపోతే మంజూరు పోతుంది. నిజమైన నిర్మాణంపై గ్రాంట్ పైన సూచించిన స్వభావం ఉన్నట్లయితే, మంజూరులో సూచించిన పదాన్ని చదివే ప్రశ్న తలెత్తదు; లేదా దరఖాస్తుదారుడు తన తండ్రి వాడియా రాష్ట్రానికి పాలకుడిగా ఉన్నాడో లేదో నిర్ణయించాల్సిన అవసరం లేదు. దరఖాస్తుదారుడు తన అన్న మరణం వల్ల లేదా రాజ్యాంగం యొక్క పరిమిత కోణంలో అతను పాలకుడిగా మారడం వల్ల భయాత్ గా ఉండటానికి కారణం ఏదైతేనేం , అతను భయాత్ గా ఆగిపోయాడు మరియు కపాల్-గిరాస్ గా శాశ్వత అనుభవము కోసం భయాత్ గా మంజూరు చేయడం ముగిసింది.

ఆ విషయానికి సంబంధించి , దరఖాస్తుదారుడు మే 23, 1952 నాటి నోటిఫికేషన్ కారణంగా తన ప్రాథమిక హక్కుకు ఏదైనా ఉల్లంఘనను విఫలమైనట్లు భావించాలి. దరఖాస్తుదారుడు ఫిర్యాదు చేసిన ఉల్లంఘన రాష్ట్రం అతని ఆస్తిని లాక్కోవడంలాంటి చర్య మరియు అతను మంజూరు నిబంధనలపై తన హక్కును కలిగి ఉంటాడు. దరఖాస్తుదారుడు వాదించే అర్థంలో గ్రాంట్ సంపూర్ణ గ్రాంట్ కాకపోయినా , దాని స్వభావంతో చెల్లకుండా మరియు రద్దు అయ్యేందుకు కారణమయినద నిబంధనను కలిగి ఉన్న గ్రాంట్ అయితే , దరఖాస్తుదారుడు తన ప్రాథమిక హక్కు ఉల్లంఘనపై తన దావాను కనుగొనలేరు. అందువల్ల ఖర్చులతో కూడిన దరఖాస్తును కొట్టివేయబడింది.

దరఖాస్తు కొట్టివేయబడింది.